

# 小记者过大年

## 乐享福文化

春节是我国最重要的一个传统节日，隆重的节日、浓浓的年味，让我们一起来看看小记者们是如何度过这个欢乐祥和的春节吧！

黄小红 文/图

### 过年啦！

洪濑中心小学 李励豪 指导老师 黄锦燕

今天，我怀着无比激动的心情回到了奶奶家，与此同时，奶奶也准备了丰富的菜肴招待我们，欢迎我们回家过年。

春节，也意味着辞旧迎新。回家过节的第一件事当然就是贴春联啦。只见，爸爸把提前准备好的春联，拆开拿出。姐姐搭手帮忙在春联背面涂好白浆，并递给爸爸。爸爸轻轻接过，仔细贴好，旧的春联都换成了新的，果然是“新年新气象！”大人们忙着张罗家务，我们小孩自然就是在空地上跑跑跳跳，玩玩闹闹啦！

等所有事情都忙完之后，晚饭也就煮好啦。全家人在餐桌前坐下，一大家子紧紧挨着，享用着热气腾腾的年夜饭，心里都是暖暖的！

虽说同样是春节，但今年的春节不同于往年的是天气。往年的春节都有暖烘烘的太阳，可今年的春节却阴雨绵绵……但这也不影响过年的气氛。烟花在天空绽放的那一瞬间，我也悄悄许了个愿：希望新的一年，家人和我都能心想事成，身体健康，美梦成真！

最后，祝愿大家虎年乐弯腰，身体健康，万事如意！

### 年味是什么？

第二实验小学 戴嘉莹 指导老师 林小峰

年味是什么？奶奶说，年味就是扫阳尘，挂红灯笼，贴春联的忙碌；爷爷说，年味就是一家人团圆的欢乐气氛；爸爸说，年味是乡里乡亲祝福吉祥，对未来的憧憬；妈妈说，年味是亲人久别的

一次相聚；而我说，年味是穿新衣，放鞭炮的快乐……在每个人心中，年味虽各有各的味道，但都饱含着人们对吉祥如意的向往，对和谐美满的渴望，对至善至美的执着追求。

除夕之夜，因妈妈工作原因，我们六点才起程，回老家吃年夜饭。此时，大街小巷飘起了浓浓的年味。家家户户张灯结彩、灯火辉煌、爆竹声声。路边，几个小孩已穿着新衣，拿着一串烟花在燃放，他们的笑容比那烟花还灿烂。这时，一道似流星的烟花划过天际，在天空中绽放开来，五光十色，绚丽多彩。

到爷爷奶奶家，已是晚上七点。一到家门口，爷爷连跑带赶地出来迎接：“回来啦！回来啦！走！去吃年夜饭！”在厨房的奶奶听到了，笑呵呵地赶来，接过我们手中的行李。餐厅中氤氲着饭菜的温暖，如一首五彩的歌，流入我的心扉。爸爸还在忙活着，见到我们回来，笑着对我们说：“回来啦！太好了！现在人都到齐了，准备开饭喽！”

饭桌上一家子其乐融融。晚辈为长辈送上祝福与感谢，长辈们对晚辈们寄托殷切的新年厚望。饭后，聊的聊、舞的舞、唱的唱，大家沉浸在新年的欢声笑语中。

“快看！”妹妹指着窗外。我们转头向窗外望去，窗外的烟花异样的璀璨耀眼，五颜六色的火花飞上夜空，星星点点地散向祖国大地。这烟花传递出新年的快乐，洋溢着团聚的幸福。伴着春晚，直到新年的钟声敲响后，大家才在岁岁爆竹声中睡去。

现在你若问我年味是什么？我会告诉你：是大街小巷的张灯结彩，是路边孩子的烟花，是家人的守候，是温馨的年夜饭，是饭桌上一家子的祝福，更是家的温暖。有家才有年，在这遍地都是快餐的时代里，只有家人会是你小火慢炖的粥。



小记者祝大家虎年大吉。

### 除夕之夜

龙门小学 王悦娟 指导老师 王文玲

春节是我国最重要的节日，也是一年中最隆重的节日，每家每户都会庆祝一番。有些地区的少数民族会举办活动来欢度新春佳节，比如：舞龙舞狮、说书唱戏、跑旱船、踩高跷、扭秧歌等。一到年关，小孩都忙乎开了，备年货、扫屋子，忙得不亦乐乎！但令我最难忘的还是那洋溢着浓浓年味的除夕之夜！

除夕，是中国的传统佳节，每到这一天，远方的亲人朋友都要回到家里和与亲人团聚，吃上一餐团年饭，就表示一家人永远团团圆圆的，相亲相爱，幸福美满！

街道上热闹非凡，人来人往。放眼望去，是一片喜庆的红色，就像红色的海洋，人们的欢声笑语响彻了整个天空。瞧，人群中有一位小朋友脸上挂满了灿烂的笑容，头上扎着像小笼包一样的丸子头显得更是喜庆！

晚上，我和全家人在一起看着中央电视台春节联欢晚会，十二点的钟声敲响了，忽然，“噼里啪啦”的鞭炮声传到耳中，真是震耳欲聋，声如洪钟呀！

一声巨响，烟花冲向天

空，空中顿时绽开了美丽的焰火，像花朵、像流星、像小兔、像老虎……一会儿工夫，天空中掉下来一个个降落伞，五颜六色的，漂亮极了，烟花中好像映出了四个大字“新年快乐”！

这就是我家有趣的春节。你有趣的春节是什么样的呢？

### 春节的味道

玉叶小学 肖子宁 指导老师 王晓清

春节的味道是幸福的，大家都围着桌子吃着香喷喷的年夜饭，共同欣赏春晚中精彩的节目；春节的味道是团圆的，因为在这一天，一家人可以团团圆圆地在一起；春节的味道是快乐的，因为这天活动各式各样，带有浓郁的民族色彩。

在春节里，我最喜欢放鞭炮，我最喜欢放的叫蜘蛛炮，它形状是圆柱形，圆柱形上端是红色的。每次丢出蜘蛛炮，霎时感觉山崩地裂，只是这美好的瞬间很快就消失了，我不免有点伤感。但这快乐的气氛还没有消散，于是我又拿出了仙女棒，拿着仙女棒点着了火，仙女棒发出的光像喷泉似的，感觉瞬间来到了仙境。到了吃年夜饭的时刻，我最爱的一道菜是饺子，我迫不及待地盛了一碗满满的饺子，香喷喷的饺子像抓住了我的心，我吃了一口，霎时回味无穷。

过年的味道，有很多很多种，有些是能尝的味道、有些是能闻得到的、有些则是要用心去感受的。闭上眼睛、认真感受，每个人心中都有一种特殊的年味儿。



▲小记者写春联。

▶放烟花啦！

### 鼠曲粿

第二实验小学 戴梓涛 指导老师 黄黎弘

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。震耳欲聋的鞭炮声不断，街道上挂满了红灯笼，超市里循环播放着一首首新年祝福歌，拿着摔炮追逐的小伙伴们，香味扑鼻的年夜饭，在黑夜里闪耀的烟花尽情绽放……这就是我们期盼已久的节日——春节。

说起春节，当然就有美食。那就少不了我们闽南传统的“麦糕粿”，它品种有很多，如菜头粿、芋头粿、甜粿、碗糕、糯米糍等。而“鼠曲粿”大抵是过年时外婆饭桌上最美的一道粿点，它的制作工序很繁琐，用着最传统的手工制作出一道最美味的糕粿。“鼠曲粿”也叫清明粿，南安的小伙伴可能会比较陌生，它是永春、安溪逢年过节必备的美味粿点。鼠曲草大多长在田埂山间，每年外婆都会采撷很多存放在冰箱里，我们回永春的时候，想吃可以随时做。

首先，把泡发好的糯米用机器打成粉，再用采摘好的鼠曲草和菜叶焯水滤干，剁碎后和糯米粉下去搅拌，揉成面团。然后把自己喜欢的馅料配好，有甜咸口味，我们都喜欢香菇笋干肉沫馅。鼠曲粿讲究皮薄馅多，所以要把面团的边缘捏薄，跟包饺子一样把边缘捏紧了，再揉成圆形，接着盖上粿印，最后将鼠曲粿放到蒸笼里去蒸，蒸熟后一个个晶莹剔透的“翡翠粿”散发着诱人的清香，吃起来十分Q弹，一口就咬到馅，十分满足。看着一个个诱人的“绿胖子”怎么吃也吃不够。

糕粿的甜味、“封肉”的香味、醋肉的酸味、鞭炮的呛鼻味，这就是年味。这就是我们的节日——春节。

### 春节的那些事

英都中心小学 王灿 指导老师 陈万紫

在期盼与欢乐中，终于迎来了我最喜欢的节日——春节。春节的风风火火、喜气洋洋，为新的一年开了个好头，我们家里也在一片欢笑声中发生着有趣的事儿。

除夕那天，贴对联、包饺子、年夜饭，似乎缺一件都会觉得不圆满。中午十二点前，是贴对联的最佳时期。贴对联时，从右向左，上联下联，在大门上贴了个大大的福字，代表“福到”。春联是新年的标配，喜庆的红色打开了新年的大门。午饭过后，我和妈妈提建议包饺子，胡萝卜馅的，饺子的形状多种多样，无论是什么形状的饺子，里边装的都是新年的祝福。今年，我们在饺子里放了枚硬币，谁吃到这个饺子，就代表着红运当头！每个人都兴奋且小心，怕一不留神把硬币吃下去了。除了饺子，妈妈还做了一桌子的饭，鸭汤、肉、各种菜，这是新年的味道，这是年夜饭。年夜饭代表着团圆与祝福，我们互相给予祝福，祝福每个人能够心想事成，身体健康！

春节作为中华民族的传统节日，承载着万千中国人的信仰。“辞旧迎新过新年”，虽然春节会因为忙碌而疲惫，但欢乐总是最多的。祝愿大家，虎年吉祥，如虎添翼，虎虎生威！

### 我们的节日——春节

晋江小学 陈舒婷 指导老师 林梅花

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”，正月初一迎来了属于我们的节日——春节。

在我们这有扫墓这个习俗，大家都会上早到山上给去世的亲人扫墓。启程了，由于近几天下雨，山路可以说是格外难走，到处都是稀泥，石头也非常多。艰难地上山后，我们会磕头表达对去世亲人的思念，希望能保佑一家人顺顺利利，最后就是放鞭炮，由于我的胆子太小，就躲得远远的。

海丝商报

下山后，会看到家家户户都会准备各种好吃的，更隆重的会准备一个猪头，街坊邻居都会走街串巷送出自己的祝福，每家每户都极其热闹，满满的年味。当然我也到处“蹭吃蹭喝”，可满足了我那“嘴瘾”。最后就肯定是一大家子团团圆圆地围着吃团圆饭了，热热闹闹的春节，真好！

既然都到了过年，必然少不了收红包这个环节，今年的我收获满满，但必然大部分都进了妈妈的口袋。说是保管，到最后红包就跟我没啥关系了。所以啊，收红包虽好，但还是有烦恼的！放烟花也是小孩子心心念念的，我自然也不例外，但今年的烟花似乎格外火热，当我想去买的时候，街上绝大多数已经卖完了，剩下的都是我觉得不好玩的，真可惜！

春节，一个我们中国人最喜欢的节日，一个全世界都知道的节日，希望能越来越好！

### 春节到了

第三实验小学 戴艺颖 指导老师 杨婷婷

一年一度的中国节日——春节终于到了，我相信大家都会非常高兴，因为可以穿新衣、领红包、放鞭炮。

说到鞭炮，款式真是多得数不胜数，比如有摔炮、火柴炮、踩雷王、冲天炮……还有，除夕夜的时候，大人们放的鞭炮，那响声彻云霄，让人想睡都睡不着，你说气不气人？小朋友们不仅白天玩炮，晚上很晚了也还在玩，到晚上十点多都还听到炮声。不过也不影响睡觉。

领红包估计只有小孩感兴趣，特别是手机上的红包，因为数目金额不一样，更让小孩充满期待，纷纷比较着谁领的红包多，那场面好不热闹啊。

春节这一天最快乐的事，可能是大家可以一起聚会了。这不，昨晚，我们就参加了家庭聚会，其间还玩了最近抖音上很火的“红包滚滚来”这个游戏，非常好玩。我滚了两次，赢得了十块，虽然听说最大的是二十块，最少的是一块，那我得到了十块，觉得自己还挺幸运的。时间过得很快，没过多久，游戏就结束了。

有趣的春节一年只有一次，让大家充满期待啊！

### 年节

南安一中 傅欣怡 指导老师 柯婷婷

光阴似箭，日月如梭。一转眼，新的一年到来了，我们也该给上一年画上圆满的句号了。

除夕下午，我和爸爸在贴春联，我好奇地问：“爸爸，春联为什么要一年换一次啊？”爸爸思考了一会儿，告诉我：“年年换春联是一种辞旧迎新的寓意，是民间的习俗。”

春节，即农历新年，是一年之岁首，亦为传统意义上的“年节”，还是中国四大传统节日之一。春节的习俗有很多，如：贴春联、守岁、吃团圆饭、拜年、祭祖……除夕这天，全家欢聚一堂，吃团圆饭，长辈给孩子们派发压岁钱，然后“守岁”，迎接新年到来。在农历新年第一天，人们都早早起床，穿上最漂亮的衣服，打扮得整整齐齐出门，恭祝新年大吉大利。从正月初一开始，人们会举行舞狮、放爆竹、拜年等活动。在年节期间，亲朋好友之间还要相互走访拜年，以此来表达对新一年生活的美好祝愿。而每年的正月十五日，民间还有赏花灯、猜灯谜、闹元宵等庆祝活动。正是这些习俗，为春节增添了不一样的味道。

当新年的钟声敲响，我要将我最真诚的祝福献上：愿你的心情如烟花般灿烂，愿你的事业如星光般闪耀，愿你的生活如霞光般温暖，愿你的家庭如祝福般美满。